

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 81 (5224)

Вторник, 8 июля 1980 г.

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

тружеников колхоза «Коммунар» ко всем работникам сельского хозяйства района по достойной встрече XXVI съезда КПСС

Дорогие товарищи! Идет завершающий год пятилетки. Год ударной работы, работы по-ленински, по-коммунистически. Славными трудовыми делами отметили советские люди 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 35-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Все мы находимся под впечатлением решения июньского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда партии, доклада по этому вопросу на Пленуме Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Выступая на Пленуме Л. И. Брежнев сказал: «Одна из самых важных задач, которую выдвигает курс партии на подъем народного благосостояния, — производство в достатке и широком ассортименте продуктов питания высокого качества, бесперебойное снабжение ими трудящихся. Естественно, что решить эту задачу невозможно без развития сельского хозяйства. Партия и впредь будет вкладывать в сельское хозяйство значительные средства. Вместе с тем важно обеспечить рациональное использование средств и техники, добиваться, чтобы укрепление

материально-технической базы на селе способствовало снабжению страны продовольствием. Для этого необходимо прежде всего обеспечить рост урожайности полей и продуктивности животноводства. Сейчас важно хорошо подготовиться и провести уборочные работы, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов 1980 года». Этот призыв партии и заботу о повышении благосостояния народа мы восприняли как родное, кровное дело и обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства района в дни подготовки к очередному XXVI съезду КПСС: еще более умножим свои силы и энергию, поддержим в каждом колхозе и совхозе атмосферу высокого, трудового энтузиазма, будем и впредь трудиться по-ленински, по-коммунистически, все как один включимся в предсъездовское соревнование под девизом: «Пятилетке — победный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

В эти предсъездовские дни мы своим ударным трудом должны своевременно и с хорошим качеством провести заготовку кормов,

уборку зерновых и картофеля. Тем самым обеспечим скот полноценным рационом на зимне-стойловый период и выполнение планов сдачи государству зерна, картофеля и продукции животноводства. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, подсчитав свои резервы и возможности, мы решили сдать дополнительно к ранее принятым планам и обязательствам на 1980 год: зерна — 19 тонн, картофеля — 24 тонны, мяса — 5 тонн, молока — 30 тонн. Заготовить в летний период на условную голову, без учета концентратов, по 15 центнеров кормовых единиц.

23 февраля, начало работы съезда, отметим выполнением планов двух месяцев 1981 года по сдаче государству молока и мяса. Призываем трудовые коллективы колхозов и совхозов района последовать нашему примеру.

Все, как один, встанем на ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС!

Обращение принято на совещании животноводов и механизаторов колхоза 3 июля 1980 года.

ДНЕВНИК УБОРКИ

Истекшая неделя, как и следовало ожидать, не принесла удовлетворительных результатов в сеноуборке. Ежедневные дожди не могли, естественно, не сказаться как на косовице трав, так и на их стоговании. И все же работа на полях и лугах шла. Об этом говорит хотя бы тот факт, что за время с 4 по 7 июля в районе выкошено 429 га естественных и сеяных трав, сметано 187 тонн сена.

По уборке трав на первое место вышел колхоз имени Свердлова, заготовивший 93 тонны. Хозяйство до минимума сократило разрыв между косовицей и стогованием. Хорошую помощь ему оказали шефы — работники ОРСа Пижемского леспрохоза, Пижемской больницы. Вслед за ним идут совхозы «Ошминский» и «Вякшенерский», сметавшие соответственно по 81—71 тонне. В целом по району выкошено 2056 га и сметано сено с 518 гектаров.

В истекшие три дня значительно возросли темпы и масштабы силосования кормов. Сейчас эту работу ведут уже 9 хозяйств. Наиболее организованно и четко она проходит в колхозе имени Тимирязева, где заложено 526 тонн, совхозе «Ошминский» — 570 тонн, колхозе «Коммунар» — 362 тонны и некоторых других хозяйствах.

Неоправданно медлят с заготовкой силоса колхозы имени Кирова, имени Свердлова и «Колос». На 7 июля ни один из них еще не приступил к заготовке сочного корма. Как видно руководители перечисленных колхозов потеряли правильный хозяйственный расчет. Тот самый расчет, который настоятельно требует вести силосование в самых широких масштабах. Тем более, что погода пока не позволяет сколько-нибудь успешно проводить сенокосение и стогование трав.

К настоящему времени в районе заготовлено 3031 тонна силоса вместо 559 га на 4 июля.

Хозяйства, имеющие АВМ, продолжают наращивать запасы витаминно-травяной муки. В последние три дня почти все агрегаты работали более производительнее, чем раньше. Общие запасы витаминных гранул за это время увеличились на 68 тонн.

Обрабатывают картофель

Во всех хозяйствах района прошло повсеместное рыхление почвы, на посадках картофеля приняты меры по уничтожению сорняков. Это, а также прошедшие теплые дожди, вызвало активное развитие картофеля. Явилась необходимость начать новый этап работ по уходу — окучивание. Сейчас ни одно хозяйство, специализирующееся на выращивании клубней, не стоит в стороне от важного дела.

В широких масштабах и в сжатые сроки окучивание картофеля осуществлено на всей площади — 240 га — в совхозе «Прогресс». Работа здешних картофелеводов отличилась высокими темпами и хорошим качеством. Не-

плохо идут дела на участках, занятых картофелем в колхозах «Красная нива», имени Свердлова, «Путь Ленина» и имени Тимирязева.

В прошлом году первое место в районе по урожаю «второго хлеба» занял колхоз «Путь Ленина». Своего первенства хозяйство не собирается уступать и нынче. Звеню по выращиванию картофеля, возглавляемое В. В. Вториным, делает все для того, чтобы собрать в текущем году еще более высокий урожай.

Большую и повседневную помощь оказывает звену главный агроном колхоза П. Ф. Втюрин.

И. ОЛЬХОВОЙ.

РАБОТАЕТ ВИТАМИННЫЙ ЦЕХ

В эти горячие, страстные дни лета напряженно трудятся механизаторы и полеводы совхоза «Вякшенерский». Заготовка кормов — дело номер один среди многих других важных для хозяйства работ.

рошими питательными свойствами. В неоспоримом преимуществе этого корма теперь убедились все, и сейчас ставится вопрос о том, чтобы заготовить его как можно больше.

Трушков. Бесперебойную подачу зеленой массы обеспечивают трактора «Беларусь», которыми управляют Василий Парфенов, Иван Якунов, Виталий Зайцев.

Ежедневно они перевыпол-



Сюда направлены лучшие силы, наиболее опытные механизаторы.

Производственную площадку, на которой установлена АВМ-0,4 и приданное к ней оборудование и механизмы, в совхозе по праву называют витаминным цехом. Каждый день отсюда на склад поступает 4—6 тонн гранул с хо-

К началу прошлой зимы совхоз имел в запасе 143 тонн гранул, а нынче кормозаготовители взяли социалистическое обязательство заготовить 200 тонн.

И поток действует. Косовицу многолетних трав в две смены ведут опытные механизаторы: Николай Павлович Соловьев и Иван Михайлович

няют свои нормы выработки, за день отвозят до 50 тонн зеленой массы.

На сушильных агрегатах работают Виталий Носков и Василий Ендерев. Опыта и умения этим операторам машинистам не занимать, трудятся на этой ответственной работе с начала пуска АВМ-0,4. На грануляторе



работает Василий Матвеев. И хотя он занят на установке первый сезон, со своими обязанностями справляется отлично. А вот второго грануляторщика пока подобрать не могут, и поэтому Василию Ендереву приходится потруднее, он совмещает свою работу с работой грануляторщика. Нужно отметить, что отлично справляется с этим, но мы думаем, что в ближайшее время дирекция совхоза этот

вопрос разрешит.

Четкая организация труда позволила с начала кампании добиться неплохих результатов. Только за последние два дня было получено 8 тонн ценных питательных гранул, а всего уже отправлено на склады совхоза 43 тонны этого вида корма.

На снимке: (слева направо) В. Матвеев и В. Носков.

В. ПОНОМАРЕВ.
Фото автора.

Люди земли тоншаевской

СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА

— 1.

...Тоненько позванивают о донышко бидона белые молочные струи. «Дзинь-дзинь... Дзинь-дзинь...». Коровы — беспокойная пеструшка, черно-белая, с рыжиками, большие сливовые глаза, — прядая ушами, нетерпеливо косит в сторону хозяйки, и весь взгляд ее вопрошающий: «Ну, скоро ли?». Галина Петровна, легонько поглаживая раздутые коровьи бока, — ласково, успокаивающе, словно малого ребенка уговаривает:

— Сейчас, моя милая, хорошая, сейчас, моя Мари-нушка...

Быстрые хорошие руки снимают с вымени доильный аппарат, нежно проводят по бархатистой шее животного. А затем Галина Петровна ловко и умело надевает доильный аппарат на следующую корову, и опять говорит ей ласковые слова, и опять мелькают маленькие, в морщинках, руки, а молоко стекает в бидон торопливым журчащим ручейком.

В том, что Галина Петровна останется на ферме, убедилась всех самая первая встреча, та, далекая, которую и помнит-то сейчас она одна, наверно. Как же не хотелось ей уходить от своих телят! Кинулась к председателю: «Может, кого другого подыщите, а я здесь останусь?». Кинул понимающий взгляд, и все же строго: «Кого же другого? Иди, Галина Петровна, иди на ферму. Сама понимаешь — надо». Потому и пошла, что надо. А то бы ни в какую. В первый день пришла на ферму, посмотрела на свою группу, и пожалела горько, что согласилась. А коровы, чутко прислушиваясь к незнакомым шагам, вдруг так жалобно замычали, что она вздрогнула.

Протянула руку к одной из пеструшек, и та, молчаливо признав в ней право хозяйки, потянулась и ладошку лизнула теплым шершавым языком. Повеселели глазасливы, и хвостом довольно махнула. С той первой встречи и поняла Галина Петровна: никуда не уйти ей с фермы, на кого же она их, этих пеструшек и буренушек оставит? Да и уезжать вроде никуда не собиралась: своя все же, не чужая.

— 2.

Родилась и выросла она в маленькой вятской деревеньке Головино. К хозяйству с малых лет была приучена — дома была корова, и девочки, как все время помогала матери и кормить, и доить буренку. Утром, бывало, чуть свет поднимется, услышит, как мать подойник готовит, и туда, в сени:

— Мам, корову доить? Айда вместе... Так и росла, помогая матери и заменяя ее где можно. Потом семья в Пижму переехала. Галю школу окончила, в ОРСе Пижемского леспромхоза работать стала. И работа хорошая была, и зарплата подходящая, а не могла почему-то душой к делу своему прикипеть. Долго не знала, что это с ней, а потом обнаружила вдруг, что по деревне скучает, не может без нее. Так и уехала в деревню. Сюда, в колхоз «Колос». Работа сразу нашлась — стала телятницей. Думала — все, это и есть призвание, это ее дело, то, которое люди всю жизнь ищут. Оказалось нет. Это сейчас Галина Петровна думает: а как бы она без этой своей работы жила, как без этих своих буренок, пеструшек, зорек? Потому что сейчас она не мыслит своей жизни без фермы. А тогда... На

Орловской ферме доярка ушла на пенсию. Стали срочно замену искать. Вот и решили взять ее, Галину Петровну Каргапольцеву. Тогда-то и сказал ей председатель: «Надо, понимаешь, надо».

С неохотой и растерянностью взялась новая доярка за дело. Не отпускала настороженность, все время цепко за плечи держала: «Как-то все будет?».

— 3.

Только напрасными оказались опасения. С того самого дня, как побывала она впервые в своей группе, когда коровы сразу же признали в ней право быть хозяйкой, все пошло, как надо. Привыкли к ней животные быстро, группа попала хорошая, спокойная. Сейчас у Галины Петровны Каргапольцевой в группе 20 коров. Устает, конечно, как и все доярки. Но той усталости, впервые испытанной тогда, давно уже нет. А вспомнить, так сердце забьется тревожно: что с ней тогда творилось! Это в первые дни ее работы на ферме было. Утренние и вечерние дойки, напоить, накормить коров, убрать навоз, сменить подстилку. Бесконечная беготня по ферме, присесть некогда. С непривычки ломило спину, ноги под конец работы казались чужими, чугунными. Еле добиралась до постели — и засыпала мертвым сном. А на зорьке, в три часа уже снова надо подниматься, снова спешить на ферму. Были времена: думала, не выдержит. А тут еще семейство прибавилось, нужно было и по дому успеть все сделать, и за маленькой дочуркой присмотреть. Не успевала сначала, отставала от дру-

гих доярок, а ведь коров-то в группе наполовину меньше было, чем сейчас. Сожмет, бывало, губы плотно, сердитая на себя: «Как же я не могу, ведь другие-то могут!». Это силы придавало, начала потихоньку догонять доярок. Девчонки подросли, стали помогать матери не только дома, но и на ферме. И частенько они, как она тогда, в далеком детстве:

— Мам, да ты отдохни. Мы сами...

Время летело упругой стрелой. С годами приходили к Галине Петровне и опыт, и мастерство. Сейчас Каргапольцева — одна из лучших доярок колхоза «Колос». Показатели у нее всегда высокие, и теперь она уже помогает другим дояркам, делится с ними мастерством.

Выросли старшие дочери. Обе они выучились, получили хорошие специальности. Им на смену пришли младшие дети — дочка в восьмой перешла, сынишки — в пятый. Сейчас, летом, на ферме без них ни одна дойка не обходится. Давно своими людьми здесь стали. Доярки хвалят:

— Хорошая у тебя, Галина Петровна, смена растет!

А она, Галина Петровна, лишь улыбается. Смотрит, как дети ее Лебедку и Даму, Жгучую и Умницу кормят, чистят, и сердце теплотой наливается. Может быть, продолжает младшие ее дело. Это для нее лучшей награды будет.

...От утренней дойки — до вечерней, весь день в суете, и совсем незаметно вечер наступает. Затемно возвращается Галина Петровна домой. Уходя, еще раз на ферму оглядывается. Туда, куда она снова будет спешить на рассвете, по прохладной малиновой зорьке.

Л. ШИПИКИНА.



Будапешт. Деликатесную продукцию производит садоводческо-сельскохозяйственный кооператив «Дунай» на острове Чепель. Грибы, выращиваемые здесь на искусственной почве, пользуются большим спросом.

Фото МТИ—ТАСС.

ПОРАБОТАЛИ ХОРОШО

Каждый год в Шайгинской средней школе, как и в других школах района, создаются школьные производственные бригады. В эти бригады входят старшеклассники — учащиеся восьмых и девятого классов. С наступлением пятой трудовой четверти они начинают работу. Девочки работают на школьном огороде — полют и поливают овощи, рассаживают цветы, ухаживают за ними, а также занимаются побелкой и покраской школьной мебели. Ребята в школьной мастерской ремонтируют парты, столы, изготавливают новую школьную мебель.

Хорошо поработали участники производственной бригады и этим летом. Они привели в порядок всю мебель, покрасили классы и коридоры, вырастили хороший урожай овощей на пришкольном участке.

Л. РУДИНА.



Большой вклад в выполнение сельскохозяйственных работ вносит тракторист колхоза имени Ленина Геннадий Иванович Чикишев. Он трудится на тракторе Т-25. Ударно работает Геннадий Иванович в период сенокосной страды. С большим старанием и добросовестностью относится он к своему делу, не случайно механизатор ежедневно пе-

ревыполняет норму выработки.

С утра до вечера на лугах не умолкает шум трактора, без отдыха срезает косилка густые, сочные травы. Заготовка корма для животных идет полным ходом.

Ударный труд Г. И. Чикишева не остается незамеченным. Механизатору от правления колхоза выносятся

благодарности, его неоднократно премировали. Большим уважением и авторитетом пользуется Геннадий Иванович в своем хозяйстве среди товарищей по работе.

На снимках: Геннадий Иванович Чикишев за рулем трактора; ровными полосами ложится скошенная косилкой трава.

Фото В. Пономарева.

Люди земли тоншаевской

СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА

— 1.

...Тоненько позванивают о донышко бидона белые молочные струи. «Дзинь-дзинь... Дзинь-дзинь...». Коровы — беспокойная пеструшка, черно-белая, с рыжиками, большие сливовые глаза, — прядая ушами, нетерпеливо косит в сторону хозяйки, и весь взгляд ее вопрошающий: «Ну, скоро ли?». Галина Петровна, легонько поглаживая раздутые коровьи бока, — ласково, успокаивающе, словно малого ребенка уговаривает:

— Сейчас, моя милая, хорошая, сейчас, моя Мари-нушка...

Быстрые добрые руки снимают с вымени доильный аппарат, нежно проводят по бархатистой шее животного. А затем Галина Петровна ловко и умело надевает доильный аппарат на следующую корову, и опять говорит ей ласковые слова, и опять мелькают маленькие, в морщинках, руки, а молоко стекает в бидон торопливым журчащим ручейком.

В том, что Галина Петровна останется на ферме, убедил всех самая первая встреча, та, далекая, которую и помнит-то сейчас она одна, наверно. Как же не хотелось ей уходить от своих телят! Кинулась к председателю: «Может, кого другого подыщите, а я здесь останусь?». Кинул понимающий взгляд, и все же строго: «Кого же другого то? Иди, Галина Петровна, иди на ферму. Сама понимаешь — надо». Потому и пошла, что надо. А то бы ни в какую. В первый день пришла на ферму, посмотрела на свою группу, и пожалела горько, что согласилась. А коровы, чутко прислушиваясь к незнакомым шагам, вдруг так жалобно замычали, что она вздрогнула.

Протянула руку к одной из пеструшек, и та, молчаливо признав в ней право хозяйки, потянулась и ладошку лизнула теплым шершавым языком. Повеселели глаза-сливы, и хвостом довольно махнула. С той первой встречи и поняла Галина Петровна: никуда не уйти ей с фермы, на кого же она их, этих пеструшек и буренушек оставит? Да и усзжать вроде никуда не собиралась: своя все же, не чужая.

— 2.

Родилась и выросла она в маленькой вятской деревеньке Головино. К хозяйству с малых лет была приучена — дома была корова, и девочки, как все время помогала матери и кормить, и доить буренку. Утром, бывало, чуть свет поднимется, услышит, как мать подойник готовит, и туда, в сени:

— Мам, корову доить? Айда вместе... Так и росла, помогая матери и заменяя ее где можно. Потом семья в Пижму переехала. Галю школу окончила, в ОРСе Пижемского леспромхоза работать стала. И работа хорошая была, и зарплата подходящая, а не могла почему-то душой к делу своему прикипеть. Долго не знала, что это с ней, а потом обнаружила вдруг, что по деревне скучает, не может без нее. Так и уехала в деревню. Сюда, в колхоз «Колос». Работа сразу нашлась — стала телятницей. Думала — все, это и есть призвание, это ее дело, то, которое люди всю жизнь ищут. Оказалось нет. Это сейчас Галина Петровна думает: а как бы она без этой своей работы жила, как без этих своих буренок, пеструшек, зорек? Потому что сейчас она не мыслит своей жизни без фермы. А тогда... На

Орловской ферме доярка ушла на пенсию. Стали срочно замену искать. Вот и решили взять ее, Галину Петровну Каргапольцеву. Тогда-то и сказал ей председатель: «Надо, понимаешь, надо».

С неохотой и растерянностью взялась новая доярка за дело. Не отпускала настороженность, все время цепко за плечи держала: «Как-то все будет?».

— 3.

Только напрасными оказались опасения. С того самого дня, как побывала она впервые в своей группе, когда коровы сразу же признали в ней право быть хозяйкой, все пошло, как надо. Привыкли к ней животные быстро, группа попала хорошая, спокойная. Сейчас у Галины Петровны Каргапольцевой в группе 20 коров. Устает, конечно, как и все доярки. Но той усталости, впервые испытанной тогда, давно уже нет. А вспомнить, так сердце забьется тревожно: что с ней тогда творилось! Это в первые дни ее работы на ферме было. Утренние и вечерние дойки, напоить, накормить коров, убрать навоз, сменить подстилку. Бесконечная беготня по ферме, присест некогда. С непривычки ломило спину, ноги под конец работы казались чужими, чугунными. Еле добиралась до постели — и засыпала мертвым сном. А на зорьке, в три часа уже снова надо подниматься, снова спешить на ферму. Были времена: думала, не выдержит. А тут еще семейство прибавилось, нужно было и по дому успеть все сделать, и за маленькой дочуркой присмотреть. Не успевала сначала, отставала от дру-

гих доярок, а ведь коров-то в группе наполовину меньше было, чем сейчас. Сожмет, бывало, губы плотно, сердитая на себя: «Как же я не могу, ведь другие-то могут!». Это силы придавало, начала потихоньку догонять доярок. Девчонки подросли, стали помогать матери не только дома, но и на ферме. И частенько они, как она тогда, в далеком детстве:

— Мам, да ты отдохни. Мы сами...

Время летело упругой стрелой. С годами приходили к Галине Петровне и опыт, и мастерство. Сейчас Каргапольцева — одна из лучших доярок колхоза «Колос». Показатели у нее всегда высокие, и теперь она уже помогает другим дояркам, делится с ними мастерством.

Выросли старшие дочери. Обе они выучились, получили хорошие специальности. Им на смену пришли младшие дети — дочка в восьмой перешла, сынишки — в пятый. Сейчас, летом, на ферме без них ни одна дойка не обходится. Давно своими людьми здесь стали. Доярки хвалят:

— Хорошая у тебя, Галина Петровна, смена растет!

А она, Галина Петровна, лишь улыбается. Смотрит, как дети ее Лебедку и Даму, Жгучую и Умницу кормят, чистят, и сердце теплотой наливается. Может быть, продолжают младшие ее дело. Это для нее лучшей наградой будет.

...От утренней дойки — до вечерней, весь день в суете, и совсем незаметно вечер наступает. Затемно возвращается домой. Уходя, еще раз на ферму оглядывается. Туда, куда она снова будет спешить на рассвете, по прохладной малиновой зорьке.

Л. ШИПИКИНА.



Будапешт. Деликатесную продукцию производит садоводческо-сельскохозяйственный кооператив «Дунай» на острове Чепель. Грибы, выращиваемые здесь на искусственной почве, пользуются большим спросом.

Фото МТИ—ТАСС.

ПОРАБОТАЛИ ХОРОШО

Каждый год в Шайгинской средней школе, как и в других школах района, создаются школьные производственные бригады. В эти бригады входят старшеклассники — учащиеся восьмых и девярых классов. С наступлением пятой трудовой четверти они начинают работу. Девочки работают на школьном огороде — полют и поливают овощи, рассаживают цветы, ухаживают за ними, а также занимаются побелкой и покраской школьной мебели. Ребята в школьной мастерской ремонтируют парты, столы, изготавливают новую школьную мебель.

Хорошо поработали участники производственной бригады и этим летом. Они привели в порядок всю мебель, покрасили классы и коридоры, вырастили хороший урожай овощей на пришкольном участке.

Л. РУДИНА.



Большой вклад в выполнение сельскохозяйственных работ вносит тракторист колхоза имени Ленина Геннадий Иванович Чикишев. Он трудится на тракторе Т-25. Ударно работает Геннадий Иванович в период сенокосной страды. С большим старанием и добросовестностью относится он к своему делу, не случайно механизатор ежедневно пе-

ревыполняет норму выработки.

С утра до вечера на лугах не умолкает шум трактора, без отдыха срезает косилка густые, сочные травы. Заготовка корма для животных идет полным ходом.

Ударный труд Г. И. Чикишева не остается незамеченным. Механизатору отправления колхоза выносятся

благодарности, его неоднократно премировали. Большим уважением и авторитетом пользуется Геннадий Иванович в своем хозяйстве среди товарищей по работе.

На снимках: Геннадий Иванович Чикишев за рулем трактора; ровными полосами ложится скошенная косилкой трава.

Фото В. Пономарева.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ВЕЧЕРА В ОШМИНСКОМ

Прочно вошли в быт нашего села тематические вечера, подготовленные на местном материале. Это и праздники чествования лучших людей совхоза, и торжественные проводы в армию, и молодежные вечера. Все их одинаково любят и молодежь, и люди старшего поколения, поэтому не пустует Ошминский сельский Дом культуры по вечерам, ярко светятся его окна, криглася новых гостей. Как правило, каждый праздник, каждый тематический вечер надолго остается в памяти односельчан. Вот и последние мероприятия, проведенные в нашем Доме культуры, оставили в сердцах ошминцев яркий и памятный след.

«СОЛДАТСКИЙ ОГОНЕК»

Очень интересно прошел у нас «Солдатский огонек», посвященный 35-летию Великой Победы. На митинге, который проходил у памятника погибшим односельчанам, выступили участники Великой Отечественной войны Л. И. Анимов, С. И. Вьюрин, А. С. Кислицын, А. К. Соловьев, П. В. Перевалов, М. П. Маковеев. Ветераны рассказали о войне, о своем боевом пути, о том, как сражались на фронте их товарищи, как крепили и мужали они в боях. Зоя Ивановна Окунева рассказала о том, как начинала она, молодая учительница, преподавать в школе в грозном 1943 году, как жила в то время население нашего района — глубокого тыла, как помогали армии, отправляли на фронт посылки. Из этого выступления ветерана труда молодежь узнала, в каких условиях работали в военные годы женщины, какую общественную работу вели учителя.

Праздник продолжался в Доме культуры, где для ветеранов войны и труда был поставлен концерт, и участники агитбригады рассказывали о своих земляках-фронтовиках, делились воспоминаниями о времени «сороковых роковых». Никого из зрителей и участников вечера не оставил равнодушным этот «Солдатский огонек».

ПОСВЯЩЕННЫЕ СЕЛУ

Традиционными стали в нашем селе вечера «Славы трудом человек». Они включают в себя подведение итогов социалистического соревнования на весенне-полевых работах, чествование передовиков сельского хозяйства, массовые гулянья в парке культуры. Интересно и увлекательно проходит в Ошминском традиционный «Праздник русской березки».

В конце июня у нас был проведен тематический вечер «Село мое родное». Первые места в зрительном зале заняли «виновники» торжества — ветераны труда нашего совхоза, а зал заполнили люди разного возраста и про-

фессий, старшеклассники. Ведущая вечера Ирина Назарова предоставила слово механизатору совхоза Николаю Ивановичу Смирнову, награжденному орденом «Знак Почета». Он рассказал о своей трудовой деятельности, о том, как нелегко, но почетно трудился в колхозе, и призвал выпускников Ошминской средней школы остаться в родном совхозе. Затем выступил представитель молодого поколения села — тракторист Иван Иванович Тюлькин. Он сказал, что гордится своей профессией и считает ее самой лучшей. Молодой механизатор рассказал о том, как он начинал работать и как помогали ему старшие товарищи, а в заключение поблагодарил дирекцию совхоза за подарок и ключи от новой квартиры, которые механизатору были вручены в день его бракосочетания.

Ведущая предоставила слово ветерану труда Николаю Ивановичу Смирнову, заведующему мастерской филиала Тоншаевской райсельхозтехники. Интересно рассказал ветеран труда о своей работе, о своем небольшом, но дружном коллективе. Он назвал лучших специалистов, познакомил присутствующих с каждым из них. Внимательно слушал зал этот рассказ ветерана, награжденного юбилейной медалью, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и медалью в честь Великой Победы над Германией.

Не оставило никого равнодушным и выступление одной из старейших учительниц Ошминской средней школы Калитиной Федоровны Зайцевой. Казалось, сама история присутствовала здесь, в зале, когда учительница рассказывала о первых шагах на нелегком своем поприще. С огромным вниманием слушали ошминцы и выступление ветерана труда Нины Ивановны Кислицыной, более 20 лет заведовавшей Ошминской участковой больницей. Вспоминал всех рассказ и животновод Марии Дмитриевны Михалицыной, чья трудовая биография, как и у многих ее сверстников, началась в 16 лет.

Каждый из ветеранов, выступающих на празднике, говорил о том, как преобразился облик села за последние годы, какие прекрасные люди живут в нашем селе.

Всем выступающим участникам агитбригады Т. Шевнина, Н. Сысуева, Р. Смирнова, О. Посаженикова, О. Томилова, Н. Синцова, В. Рябкова, В. Наумова, В. Айкашев, Н. Долгова, Е. Пастернак, А. Латышева дарили цветы, а затем показали большой интересный концерт.

А. ГОЛИГОРОВА,
заведующая Домом культуры.

ПРИМЕТЫ О ГРИБАХ

Урожай сморчков — к урожаю проса и гречихи.
Коли грибобно, так и хлебобно.

Парной туман над лесом, стало быть, пошли грибы.

Коли стали облака цепляться за лес, так иди за грибами.

Поздний гриб — поздний снег.

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

...Благородный бедный клерк Амйт стал жертвой своей коварной жены Рекхи и богатого друга Ранджита, решившего его убить. Чуждо ему удается спастись, но он теряет память. В дальнейшем Амйт разбогател, к нему вернулась память, он онемел своим врагам и нашел любимого сына, брошенного злодейкой-матерью. Об этом расказывает новый индийский двухсерийный фильм «Два незнакомца».



ПАНИ МАРИЯ

О любви и человечности рассказывает цветной широкоэкраный фильм «Пани Мария». Маленький городок в Западной Белоруссии. Совсем недавно здесь хозяйничали некупанты. Теперь жители живут ожиданием близкой победы над врагом. Готовятся к мирной жизни и героиня фильма Марья Зубрицкая, одинокая молодая женщина. Главная ее забота — накопить денег на дом. Для этого она затеяла торговлю пирогами и самогоном. Однажды у Марии остановились на ночь трое солдат из проходившего через городок полка. Один из них, Иван, безуспешно попробовав поухаживать за привлекательной хозяйкой и пытаясь доказать серьезность

своих намерений, даже вписал Марью как жену в свой смертный медальон. Поначалу Мария увидела в новом своем положении солдатской жены только выгоду. И даже когда она получила похоронку на Ивана, не сразу откликнулась ее душа на смерть маленького солдата. Но вот пришли как-то в дом пионеры-тимуровцы из детдома. Не нужно ли помочь вдове солдата? Не расскажет ли Мария Тарасовна о своем муже? Пожалуй, только теперь начала Мария понимать и тоску детей по погибшим на фронте отцам, и свою тоску. У Марии появилась семья: она усыновила детдомовского мальчика Павлика. И «по-смертно» полюбила своего «мужа». Пришла весна сорок пятого года. А осенью приехал Иван. Живой, невредимый. Удивился он радости Марии: откуда ему знать, что для нее он стал самым близким человеком. Приехал Иван лишь за своей наградой: ведь орден, которым его наградили, отправили в адрес «жены». И уехал бы он сразу в родные края, если бы не Павлик.

Историю, о которой рассказывает новый художественный фильм Рижской киностудии «Весенняя путевка», можно было назвать «курортным романом». Он и она впервые встречаются на берегу моря, где проводят свои отпуска. Он — в палатке, в компании веселых друзей, она — в доме отдыха. Но кончается срок путевки, гаснут яркие огни праздников у моря. Каждый из героев возвращается к своим будням. Для Артура все просто, он привык себя ничем не связывать, хотя, в сущности, парень не-



плохой. Лиене, напротив, не умеет бездумно скользить по поверхности, она обладает даром сострадания, сочувствия к людям, и свои отношения с Артуром воспринимает гораздо серьезнее, чем он. Дело осложняется еще и тем, что девушка тяжело больна — вера в чудодейственную силу морского климата оказалась напрасной. Мир для нее опять ограничивается больничными стенами. Артур после разлуки с Лиене словно спохватывается. Он вспоминает их встречи...

Цветной кашетированный фильм «Ищи ветра», поставленный на Свердловской киностудии В. Лебедюмовым — приключенческая лента. В центре острого, напряженного сюжета — группа красных армейцев, которая в годы гражданской войны вела на одном из участков фронта борьбу за спасение очень ценного табуна лошадей. Воины Красной Армии проявили высокую сознательность, отвагу и несгибаемое мужество. В ролях — известные артисты П. Кадочников, Е. Проклова, Л. Прыгунов, М. Кононов и К. Григорьев.

Т. ЖЕЛОНКИНА,
методист.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Вторник, 8 июля

14.30 — Новости. 14.50 — «Звездный». Док. фильм. 15.10 — Чему и как учат в ПТУ. 15.40 — «Последнее лето детства». Худ. фильм. 2-я серия. 16.45 — Адреса молодых. 17.45 — Знаменосцы трудовой славы. 18.00 — П. Чайковский. Четвертая симфония. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Почта программы «Время». 19.30 — Вместе — дружная семья. 20.00 — Премьера худ. фильма «Жак Оффенбах». 1-я серия — «Буфф Паризьен». 21.00 — Время. 21.35 — Что? Где? Когда?

Среда, 9 июля

9.05 — «Жак Оффенбах». Худ. фильм. 1-я серия — «Буфф Паризьен». 10.05 — Выступление ансамбля советских песни. 10.20 — Клуб кинопутешественников. 14.30 — Новости. 14.50 — «Войди в дом крестьянина». Док. фильм. 15.40 — «Последнее лето детства». Худ. фильм. 3-я серия. 16.45 — Наш Кассиль. К 75-летию со дня рождения. 17.15 — Голоса народных инструментов. 18.00 — Отзовитесь, горнисты! 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера док. фильма «Бауманцы». 19.50 — «Балетные зарисовки». 20.05 — Премьера худ. фильма «Жак Оффенбах». 2-я серия — «Господин Шуфлер». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Четверг, 10 июля

9.05 — «Жак Оффенбах». Худ. фильм. 2-я серия — «Господин Шуфлер». 10.00 — Отзовитесь, горнисты! 10.30 — Произведения М. Глинки в исполнении Академического симфонического оркестра Ленинградской государственной филармонии. — 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.20 — Премьера худ. фильма «Жар-морья» (Болгария). 1-я и 2-я серии. 16.15 — Русская речь. 16.45 — «Звучит арфа». 16.55 — Сильнейшие шахматисты мира. 17.40 — К 40-летию восстановления Советской власти в Латвии. Программа док. фильмов. 18.25 — Премьера фильма-концерта «И я спою тебе эту песню». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера док. фильма «Этот «свободный» мир». 20.10 — Премьера худ. фильма «Жак Оффенбах». 3-я серия — «Великая герцогиня». 21.00 — Время. 21.35 — Пять колец.

Пятница, 11 июля

9.05 — «Жак Оффенбах». Худ. фильм. 3-я серия — «Великая герцогиня». 9.55 — Программа мультфильмов. 10.25 — Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню победы народной революции в Монголии. «Монголия сегодня». Кинопрограмма. 15.35 — Премьера худ. фильма «Жар-морья» (Болгария). 3-я и 4-я серии. 16.20 — Народные мелодии. 16.30 — Вперед, мальчишки! 17.15 — К 40-летию восстановления

Советской власти в Литве. Программа док. фильмов. 18.15 — Играет Вильнюсский квартал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — В Олимпийской деревне. Репортаж. 19.45 — Премьера худ. фильма «Жаворонки». 21.00 — Время. 21.35 — Эрмитаж. Живопись Испании. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Премьера телевизионного фильма «Музыкальный марафон».

Суббота, 12 июля

9.05 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.40 — Ребята о зверятах. 10.10 — Для вас, родители. 10.40 — Движение без опасности. 11.10 — Тираж Спортлото. 11.25 — Премьера фильма-концерта «Поэт заслуженная артистка Литовской ССР Г. Каукайте». 11.55 — «Про стекло». Док. фильм. 12.10 — Олимпиада-80. 12.55 — Для вас, ветераны. 14.00 — Эрмитаж. Живопись Испании. 14.30 — Новости. 14.45 — «Как мы искали Тишку». Худ. фильм. 15.40 — Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко. 16.25 — В мире животных. 17.25 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.55 — Программа мультфильмов. 18.30 — 9-я студия. 19.30 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Дании. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт французского го вейца Джо Дассена. 22.40 — Чемпионат мира по мотокроссу.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственно секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.